

◆关注

8月10日报名开启,学区划分与去年一致,多孩家庭可按照同一学段同校、不同学段相对就近原则入校就读……

我市中心城区2025年义务教育学校招生办法出炉

孩子能上哪所学校?

本次招生对象包括:小学一年级,即年满6周岁(2019年8月31日及之前出生)的适龄儿童;初中一年级,户籍在盐湖区的小学毕业生及在盐湖区经商、务工等群众的小学毕业适龄子女。

在招生范围方面,公办义务教育学校(含转公学校、政府购买学位的民办学校)严格按照教育部门划定的服务区范围招生;保留的民办义务教育学校招生范围原则上为盐湖区区域内。今年中心城区义务教育学校的服务区没有调整,和去年一致。

残疾儿童少年原则上就近入学,适龄残疾儿童少年能够适应普通学校学习生活、接受普通教育的,普通学校要确保应随尽随、就近就便优先入学,不得拒绝接受具有普通教育能力的适龄残疾儿童少年入学。

为进一步缓解多孩家庭接送困难,兄(姐)符合划片就近入学条件且就读学校学位充足的,由监护人提出申请,可按照同一学段同校、不同学段相对就近原则安排二孩、三孩入学就读,帮助解决家长接送不便问题。

如何进行报名?

2025年全市义务教育入学实行网上报名办法,家长可通过手机端或电脑端进行入学登记。网上报名登记时间为8月10日8:00~8月14日18:00。

手机端可通过以下方式报名:
1.关注“运城教育”微信公众号,

近日,我市中心城区2025年义务教育学校招生实施办法发布,网上报名将于8月10日开启。与去年相比,今年招生在政策层面基本无变化,将继续以公平招生、规范办学为原则,确保每个孩子都能享有公平入学的机会;在操作层面,市教育局将继续优化“运城市中小学招生报名平台”有关功能,努力实现“房户一致”学生家长“零跑腿”入学。

点击“招生报名”进入“运城市义务教育学校招生报名平台”进行注册并登录报名。2.手机浏览器访问“运城市义务教育学校招生报名平台”链接 <https://zsbm.yceduyun.com> 进行注册并登录报名。

电脑端可通过以下方式报名:
1.登录“运城市义务教育学校招生报名平台”网站 <https://zsbm.yceduyun.com> 进行注册并登录报名。
2.登录运城市教育局官网,点击进入“运城市义务教育学校招生报名平台”进行注册并登录报名。

非盐湖区户籍随迁子女报名,需要提供户口簿、居住证、务工证明等相关资料。提醒家长在报名时,若勾选“随迁子女”选项,第一次未被录取的将由教育部门根据实际住址安排相对就近入学;若未勾选“随迁子女”选项,第一次未被录取的将由户籍地教育部门根据户籍地址安排入学,请家长在报名时一定认真选择。

特别提醒:学生报名先后与录取结果没有任何关系,建议幼升小家长8月10日~12日报名,小升初家长8月13日~14日报名,尽量错峰报名,避免网络拥堵。

家长疑问权威解答

不符合“房户一致”的如何入学?不符合“房户一致”条件的适龄儿童少年,网上报名登记后,由市、区教育部门根据适龄儿童少年家庭实际情况和各学校学位空余情况,统筹安排相对就近入学,不得择校。

民办义务教育学校摇号摇不上怎么办?民办义务教育学校网上报名人数超过招生计划的,全部实行电脑随机派位录取。参与摇号未被录取的学生,由户籍或学籍所在地教育部门结合学校学位空余情况,统筹安排,不得择校。

双胞胎如果参加民办学校摇号,两人有可能上同一所学校吗?有可能。多胞胎可以分别报不同的学校,也可以报同一所学校。如果报同一所学校,多胞胎还可以自愿选择捆绑摇号,若摇中,多胞胎便可上同一所学校,但若摇不中,就都不能上这所学校。

家长还需注意哪些方面?一是留意报名时间,不要耽误。二是提前准备好报名或现场审核所需的户口簿、身份证、房产证、居住证等相关资料。三是根据房产和户籍实际,合理选择服务区内学校,每个学生限报1所学校,重复报名无效。四是家长要确保上传资料或现场审核资料真实有效,以免影响孩子入学。五是报名时提供正确有效手机号码,留意信息提示,按照通知要求,办理入学手续。六是要谨慎择校,请家长不要轻信社会上“招生黄牛”“学托学贩”的虚假承诺,谨防上当受骗,造成财产损失。

记者 杜磊 陈怡霏

◆市校动态

盐湖区实验小学教育集团红旗小学校区成立

运城晚报讯(记者 陈怡霏)7月10日,盐湖区实验小学教育集团红旗小学校区正式揭牌,这将为区域教育优质均衡发展再添新动能。

此前,在盐湖区教育体育局的统一部署与推动下,红旗小学已被正式纳入盐湖区实验小学教育集团,成为集团化办学体系中的重要一员。

作为集团化办学的新成员,红旗小学校区将全面融入盐湖区实验小学教育集团的管理体系与发展规划,由集团实施一体化、标准化管理。集团将在校区严格推行“五统一”管理机制:统一办学理念、统一师资调配、统一课程构建、统一教育教学、统一师生考核。这一机制的核心在于强化集团主导、优化资源配置、促进深度融合,特别是“统一师资调配”将有力推动优质教师资源在校区间科学流动与共享,确保教育质量的高位均衡。

盐湖区实验小学教育集团校长李红斌表示,集团将以红旗小学校区成立为契机,切实履行核心校职责,通过统筹优质教育资源、输出管理经验与教学模式,充分发挥辐射带动作用。在区教体局领导下,集团将全面负责该校区建设,以高效协同实现“1+1>2”聚合效应,全力打造群众满意的“家门口优质学校”,回应人民群众对美好教育的期盼。

全省初中篮球联赛 我市两校获佳绩



▲市实验中学女篮队员突破上篮

运城晚报讯(记者 杜磊)近日,在2024~2025康师傅中国初中篮球联赛山西赛区的比赛中,运城市实验中学女子篮球队、运城市力行中学男子篮球队凭借出色发挥,从强队中脱颖而出,分别斩获山西省初中组女子组亚军和男子组季军。两队将代表山西省参加全国联赛。

此次比赛参赛队伍的资格为2024年山西省中学生篮球锦标赛初中男子组前6名和女子组前4名。赛事期间,参赛队员们展现出极高的竞技水平和昂扬向上的斗志,充分彰显了我市青少年积极向上、自信自强的精神风貌。

据悉,康师傅中国初中篮球联赛(CJBL)是由中国中学生体育协会、中国篮球协会主办的唯一国家级官方初中校园五对五篮球赛事,是目前大中华区覆盖范围最广、参赛人数最多和级别最高的初中生篮球联赛。

市公安局市教育局联合发布通告 严厉打击扰乱正常招生秩序行为

运城晚报讯(记者 杜磊)2025年招生入学工作即将开始,为保障良好招生秩序,确保我市秋季招生入学工作顺利开展,切实维护广大人民群众合法权益,7月9日,市公安局、市教育局联合发布通告,对以下扰乱正常招生秩序的行为依法依规予以严厉打击。

一、各种利用抖音、微信等自媒体,编造、传播、扩散未经官方发布的中小学招生入学虚假信息、谣言的。

二、各种“招生黄牛”“学托”“学贩”,打着招生、招考、招录入园

入学的幌子,宣称可以“择校择班”“降分录取”等骗取钱财、谋取不当利益的。

三、各类社会培训机构假借培训之名,谎称有命题信息、考试真题,违规组织学科类培训或考试,混淆视听、非法敛财的。

四、各类社会培训机构谎称有渠道帮助学生入名校、充当掮客、收取高额费用的。

五、各种“暗箱操作”“掐尖招生”,以高额物质奖励、虚假宣传等不正当手段招揽生源,收取或变相收取

与入学挂钩关联的捐资助学款的。

六、学校或个人通过媒体平台宣传“普职混办”“高中借读”等违规办学行为,以及通过虚假宣传招揽生源的。

欢迎广大师生、家长及人民群众积极举报相关线索,市公安局、市教育局将对举报人信息严格保密,认真核查。对违法违规行为严查重处,涉嫌犯罪的依法追究刑事责任。

举报电话:

运城市公安局 110

运城市教育局 2022143

2022149